
www.gov.pl/web/obrona narodowa
Al. Niepodległości 218
00-911 Warszawa

1

Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.840.2024/In-299/24/KT
Warszawa, 14.01.2025 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pań Poseł Iwony Marii Kozłowskiej oraz Anny Wojciechowskiej w sprawie działań 
Ministerstwa Obrony Narodowej na rzecz zapewnienia dostępności

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Poseł Iwony Marii 
Kozłowskiej oraz Pani Poseł Anny Wojciechowskiej w sprawie działań Ministerstwa Obrony Narodowej 
na rzecz zapewnienia dostępności, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

W Ministerstwie Obrony Narodowej został powołany koordynator ds. dostępności, który odpowiada za 
wsparcie osób ze szczególnymi potrzebami w dostępie do usług świadczonych przez Ministerstwo 
Obrony Narodowej oraz monitorowanie zapewnienia dostępności.

W ramach realizowanych działań w omawianym zakresie w resorcie obrony narodowej między innymi 
przeszkolono część pracowników w zakresie obsługi osób z niepełnosprawnościami, a także z tematyki 
dotyczącej wdrażania Konwencji o prawach osób z niepełnosprawnościami. 

Przystosowano już część budynków do potrzeb osób z niepełnosprawnościami, w tym zwłaszcza 
z niepełnosprawnością ruchową (odpowiednie drzwi, poręcze, podjazdy, miejsca dla 
niepełnosprawnych, dostosowane toalety i windy itp.). Trwają prace prowadzące do przystosowania 
kolejnych budynków.

Dla potrzeb osób z niepełnosprawnością słuchową, w celu zwiększenia dostępności usług, przeszkolono 
osoby z zakresu języka migowego, które w razie potrzeby mogą zapewnić wsparcie. Interesantom 
zwracającym się do MON poprzez platformę mon.gov.pl umożliwiono korzystanie z usługi Tłumacz 
Migam (usługa finansowana i organizowana przez Ministerstwo Cyfryzacji). W punktach obsługi 
interesantów w resorcie obrony narodowej dokonano również montażu komunikatorów 
głośnomówiących oraz na stronach internetowych większości podległych jednostek udostępniono 
specjalną zakładkę do obsługi osób niesłyszących i mających trudności w komunikowaniu się. 

Działania w mawianym obszarze w resorcie obrony narodowej będą kontynuowane.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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